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SECRETARÍA GENERAL DEL CONCEJO 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN 

LUNES 07 DE AGOSTO DE 2017 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los siete días del mes de agosto del año dos mil 
diecisiete, en la sala de sesiones No. 2 de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de 
Quito, siendo las 14h15, se instalan en sesión extraordinaria, los concejales de la Comisión de 

Presupuesto Finanzas y Tributación: Sr. Jorge Albán; Dra. Soledad Benítez; y, Sr. Marco Ponce 
quien preside la sesión. 

Se registra la asistencia de los siguientes funcionarios municipales: Dr. Felipe Hidalgo y Dr. 
Jaime Villacreces, funcionarios de Procuraduría Metropolitana; Eco. Miguel Dávila, 

Administrador General; Abg. Javier Pinto, funcionario del Despacho de la Concejala Ivone Von 
Lippke; Stephanie Robles y René Robalino, funcionarios del Despacho del Concejal Marco 
Ponce; Jorge Guzmán, funcionario del Despacho de la Concejala Soledad Benítez; Dra. Virna 
Vásconez, funcionaria de la Dirección Metropolitana Tributaria; Eco. Olga Núñez, Directora 
Metropolitana Financiera; Vanessa Eras, funcionaria de la Dirección Metropolitana Financiera; 
Ing. Santiago Andrade, Gerente General de la Empresa Pública Metropolitana de Gestión 
Integral de Residuos Sólidos EMGIRS-EP; y, Carolina Velásquez y Santiago Burneo, 
funcionarios de EMGIRS-EP. 

Secretaría constata que exista el quórum legal y reglamentario; y, da lectura al orden del día, el 
que por ser una comisión extraordinaria, no se modifica, por lo que se procede con su 

tratamiento. 

1. Conocimiento y aprobación de los requisitos formales del proyecto de Ordenanza 
Reformatoria de la Ordenanza No. 148, sancionada el 10 de diciembre de 2016, que 
aprobó el Presupuesto General del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito 
para el ejercicio 2017. 

Siendo las 14h17, ingresa a la sala de sesión el Concejal, Abg. Eduardo del Pozo 

El Concejal Marco Ponce, concede el uso de la palabra a la Eco. Olga Núñez para que realice la 
presentación del punto en tratamiento. 
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Eco. Olga Núñez, Directora Metropolitana Financiera: Empieza su presentación señalando 

que se ha divido el presupuesto del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito, en 

adelante "MDMQ", en dos; es decir en el presupuesto del MDMQ como tal y el presupuesto 

del Proyecto Metro de Quito; y, a su vez se ha divido para el presente análisis los ingresos y 

los egresos. 

La primera parte de la presentación hace alusión al análisis de la ejecución de ingresos del 

MDMQ. 

Precisa que al mes de junio del presente año, el MDMQ ha logrado una ejecución del 49% 

frente al Presupuesto Codificado. 

Señala que los retrasos que se observan en algunos Grupos de Ingresos como es el caso de la 

"Venta de Activos" obedecen a que los trámites administrativos de legalización y 

actualización de avalúos tomaron más tiempo del previsto, sin embargo este proceso se 

encuentra listo para conocimiento de la Comisión de Propiedad y Espacio Público. 

En igual sentido, existe cierto retraso en la asignación inicial de USD 30.0 millones proveniente 

de un crédito destinado para proyectos de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y 

Obras Públicas; dichos recursos se efectivizaran en el segundo semestre de este año. 

En lo que respecta a las transferencias del Gobierno Central con respecto a aquellos valores que 

se recaudan por concepto de las infracciones de tránsito y por la devolución del Impuesto al 

Valor Agregado - IVA, estás no han sido recuperadas desde el año 2014. 

Respecto del Proyecto del Metro se señala que en cuanto a las transferencias realizadas por los 

organismos internacionales al Gobierno y que este a su vez transfirió al MDMQ suman USD 

80.356.668,62 adicionalmente dentro de esta partida se registra el valor devengado en el 

presente ejercicio por el derecho a cobro por la recuperación del IVA por USD 16.855.273,77; es 

decir representan el 30% frente al codificado. 

Concejal Dra. Soledad Benítez: Solicita que la información respecto al Proyecto Metro de 

Quito se entregue desagregada. 

Concejal Jorge Albán: Solicita que se esclarezca cuáles son todos los ingresos del MDMQ y del 

aporte del Gobierno Central; cuáles son los gastos y ejecución destinados al Proyecto Metro de 
Quito; y, solicita se aclare el valor que se asigna de recursos municipales a la Empresa Pública 

Metropolitana del Metro de Quito. 
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Eco. Olga Núñez, Directora Metropolitana Financiera: continúa su intervención mencionando 

que el total de ingresos del proyecto Metro de Quito en el primer semestre es de USD 

166.996.746,44. 

La Directora Metropolitana Financiera, informa a los miembros de la presente Comisión que la 

unificación del Registro Único de Contribuyentes, RUC Municipal, ha permitido que el 

proceso de registro y presentación de las declaraciones tributarias ante el SRI sea muy 
beneficioso para el Municipio, toda vez que con anterioridad a esta unificación el Servicio de 

Rentas Internas, negaba la devolución de IVA. 

En cuanto a la ejecución de gastos menciona que el presupuesto comprometido representa 

63% y devengado el 41%, a nivel de área y sector. 

Siendo las 14h35, sale de la sala de sesión la Concejal, Dra. Soledad Benítez 

En lo que respecta a los gastos, menciona que la Administración ha hecho grandes esfuerzos 
para reducir gastos administrativos y de remuneración para destinar dichos valores a obra 

pública y pago de expropiaciones principalmente. 

Siendo las 14h47 ingresa a la sala de sesión la Concejal, Ivone Von Lippke 

Concejal Jorge Albán: solicita se amplíe el nivel de desagregación de la información como se 
ha venido realizando en años anteriores. 

Eco. Olga Núñez, Directora Metropolitana Financiera: en cuanto a la reforma presupuestaria 

planteada menciona que la Administración General y la Dirección Metropolitana Financiera, 

conjuntamente con la Secretaría General de Planificación y las dependencias municipales, 
realizaron un análisis pormenorizado de la ejecución presupuestaria al mes de julio del 2017 y 
plantearon varias modificaciones por un valor de USD 16.177.777,05 que se desagrega en 
reducciones, traspasos e incrementos al presupuesto municipal. 

Concejal Jorge Albán: manifiesta que, no necesariamente dentro del marco de la reforma 
presupuestaria, pero sí considera necesario una proyección de la ejecución presupuestaria del 
Proyecto Metro y del plan de gastos del mismo; además, solicita el detalle del presupuesto 

otorgado para el referido Proyecto Metro de Quito. 
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Por otro lado solicita un mayor nivel de desagregación de la reforma presupuestaria. 

Concejala Ivone Von Lippke: solicita se entregué la información desagregada de las 
Administraciones Zonales, separando los gastos administrativos de los gastos de inversión, 
antes del segundo debate. 

Adicionalmente solicita que se detalle el incremento al presupuesto del rubro de movilidad, 
duda que es solventada por la Eco. Olga Núñez, Directora Metropolitana Financiera. 

Finalmente, requiere se pida informe sobre las actividades desarrolladas por las Empresas 
Públicas y el porcentaje que estas estiman para el presupuesto asignado a las mismas. 

Eco. Olga Núñez, Directora Metropolitana Financiera: aclara que la reforma es del MDMQ y 

no de las Empresas Públicas. 

Eco. Miguel Dávila: acota que este desagregado de las Empresas Públicas lo tendrían para los 
meses de agosto y septiembre. 

Concejal Marco Ponce, Presidente de la Comisión: eleva a moción emitir dictamen favorable 
de Comisión para que el Concejo Metropolitano conozca en primer debate el proyecto de 
Ordenanza Reformatoria de la Ordenanza Metropolitana No. 148, sancionada el 10 de 
diciembre de 2016, que aprobó el Presupuesto General del Municipio del Distrito 

Metropolitano de Quito para el ejercicio 2017, acogiendo las operaciones realizadas por los 
Concejales Ivone Von Lippke, Jorge Albán y Eduardo del Pozo. 

Por Secretaría se toma votación de la moción planteada por el Concejal Marco Ponce. 

Concejal A Favor En Contra Blanco Ausente 
Ivone Von Lippke 1 

Soledad Benítez 1 

Jorge Albán 1 

Eduardo del Pozo 1 

Marco Ponce 1 

Votación Total: 4 1 

Resolución: La Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, luego de escuchar la 
presentación realizada por la Eco, Olga Niñez, Directora Metropolitana Financiera; acogiendo 
las operaciones realizadas por los Concejales Ivone Von Lippke, Jorge Albán y Eduardo del 
Pozo, resuelve: emitir Dictamen Favorable para que el Concejo Metropolitano conozca en 
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10 de diciembre de 2016, que aprobó el Presupuesto General del Municipio del Distrito 
Metropolitano de Quito para el ejercicio 2017. 

La presentación "Reforma Presupuestaria - Agosto 2017", forma parte de la presente acta 
como Anexo 1. 

Siendo las 15h05, sale de la Sala de Sesiones el Concejal, Abg. Eduardo Del Pozo 

2. Conocimiento y resolución al requerimiento presentado por el Abg. Eduardo Del Pozo 
Fierro, en el cual solicita se proceda a la rectificación de errores de forma a través de 
la fe de erratas el artículo 44 de la Ordenanza No. 141, sustituyéndose en el artículo 44 
la frase "a USD. $101.44 dólares de los Estados Unidos de América", por "a USD $ 
732.00 dólares de los Estados Unidos de América", de conformidad a la propuesta 
remitida por el Ing. Santiago Betancourt Vaca, Director Metropolitano Tributario. 

Por disposición del Presidente de la Comisión, por Secretaría se da lectura de la parte pertinente 
del Oficio No. 225-EP-2017 de 12 de julio de 2017 por el cual el Abg. Eduardo Del Pozo, 
Vicealcalde Metropolitano remite el Oficio No SG-2517 mediante el que solicita la autorización 
para realizar una corrección por medio de fe de erratas al artículo 44 de la Ordenanza 
Metropolitana No. 141, de conformidad con la propuesta presentada por la Dirección 
Metropolitana Tributaria. 

• El presidente de la Comisión concede la palabra a la Dra. Virna Vásconez para que explique los 
alcances de la fe de erratas solicitada por la Dirección Metropolitana Tributaria. 

Dra. Virna Vásconez, representante de la Dirección Metropolitana Tributaria: explica que la 
Dirección Metropolitana Tributaria ha detectado un error involuntario en la aprobación de la 
Ordenanza No. 141, que regula la facultad determinadora y sancionadora en el Distrito 
Metropolitano de Quito, toda vez que se realizaron cambios en las tablas de cuantías de los 
artículos 41 y 44, sin embargo de lo cual en el texto del artículo 44 no se modificó el valor máximo 
de un multa que consta en la tabla, por lo que al tratarse de un error de forma, solicitan su 
rectificación mediante fe de erratas. 
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Resolución: La Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, luego de escuchar la 
presentación realizada por la Dra. Virna Vásconez, resuelve dar por conocido el punto en 
tratamiento. 

3. Conocimiento y análisis de las observaciones del primer debate del proyecto de 
Ordenanza Metropolitana de fijación de tarifas por los servicios que presta la Empresa 
Pública Metropolitana de Gestión Integral de Residuos Sólidos- EMGIRS-EP. 

El Presidente de la Comisión, concede el uso de la palabra al Ing. Santiago Andrade, Gerente 
General de la Empresa Pública Metropolitana de Gestión Integral de Residuos Sólidos EMGIRS-
EP, para que realice la presentación correspondiente. 

Ing. Santiago Andrade, Gerente General EMGIRS-EP: inicia su exposición precisando la forma 
en la que han sido sistematizadas las observaciones presentadas por los señores Concejales, en 
el primer debate del proyecto de ordenanza en tratamiento. 

Sobre la fórmula polinómica de reajuste automático del pliego tarifaria y la preocupación de los 
Concejales sobre la legalidad de la misma manifiesta que esta por su transparencia es fácilmente 
auditable, además permite evitar recurrir al Concejo Metropolitano cada vez que se requiera una 
modificación de la tarifa a la alza o a la baja de acuerdo con el comportamiento de los precios, 
salarios o estructura de costos, fundamentado en el Art. 556 del Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, COOTAD; Art. 5 numeral 9 de la 
Ordenanza Metropolitana No. 332; y, Art. 4 de la Ley Orgánica de Empresas Públicas. 

Señala que la composición de la fórmula polinómica está dada por los costos de producción u 
operativos y los costos administrativos que únicamente tienen relación directa con la prestación 
del servicio e incluye el componente inflacionario y salarial para recoger las variaciones anuales 
con los niveles de precios y salarios. 

Concejal Marco Ponce: manifiesta que se encuentra más interesado en el reglamento de 
aplicación que evita la evasión y evita que se boten escombros en las quebradas por parte de los 
transportistas por lo que es de su interés saber la opinión de la Gerencia de EMGIRS -EP sobre 
cual es a su criterio la fórmula más adecuada. 

Ing. Santiago Andrade, Gerente General EMGIRS-EP: en respuesta a la duda presentada por 
el Concejal Marco Ponce, menciona que considera que la fórmula más adecuada es la primera 
que se presentó ante el Concejo Metropolitano. 

Continúa su exposición informando que respecto de la observación del Concejal Carlos Páez en 
cuanto se refiere a los impactos que generaría la fusión de EMGIRS-EP con EMASEO, informa 
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que la totalidad de los ingresos adicionales irá a la empresa resultante de la fusión, además de 

la fusión causaría una notable disminución en los costos administrativos unitarios, lo que 
permitiría la baja de la tarifa de acuerdo a la fórmula de reajuste. 

Siendo las 15h20, ingresa a la sala de sesión el Concejal, Abg. Eduardo Del Pozo 

En lo que respecta al proceso de socialización del nuevo sistema y tarifas de escombros 

menciona que el mismo se llevó a cabo el 10 y 29 de julio del presente año con las 6 
constructoras más grandes del DMQ, dos colegios profesionales, la Cámara de la Industria de 
la Construcción, la Asociación de Transporte Pesado en Volquetas y Maquinaria de Quito. 

ASTROVOLQ (en gestión); y, se realizaron 2 publicaciones en medios de prensa con difusión 
masiva. 

En lo que se refiere a los sujetos pasivos, informa que estos son las personas naturales o 
jurídicas, sociedades de hecho públicas o privadas, que reciben los servicios que presta 

EMGIRS-EP. 

Concluida la exposición por parte del Ing. Santiago Andrade, Gerente General de EMGIRS-EP, 
el Presidente de la Comisión concede la palabra a los señores Concejales para que planteen sus 

observaciones. 

Concejal Jorge Albán: plantea la interrogante sobre quién tiene la competencia para establecer 

tarifas por servicios públicos y si los servicios que presta EMGIRS-EP son efectivamente 
servicios públicos. Considera pertinente contar con un informe de Procuraduría Metropolitana 
actualizado y, sobre todo, que responda la interrogante que ha planteado; añade que sin contar 

con el informe de Procuraduría no se podría dar paso. 

Finalmente solicita se respondan todas las dudas que han sido planteadas por los Concejales, 
tanto en la Comisión como en el primer debate en el Concejo. 

Concejal Ivone Von Lippke: propone que una vez que se cuente con el informe de 

Procuraduría Metropolita, pase el proyecto de ordenanza en tratamiento directamente a 
segundo debate sin pasar nuevamente por la Comisión. 

Concejal Eduardo Del Pozo: considera que la posibilidad de incorporar variables en las 
fórmulas de establecimiento de tarifas, no constituye una delegación de competencia del 
Concejo Metropolitano a la Empresa Metropolitana. Considera fundamental que se cuente con 
el informe de Procuraduría Metropolitana, previo a conocimiento a segundo debate. 
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Concejal Marco Ponce: solicita que desde la gerencia de EMGIRS EP, se dé respuesta a las 

dudas planteadas por el Concejal Jorge Albán en la presente Comisión. 

Dra. Virna Vásconez: menciona que el alcance de la ordenanza dependerá de la definición 

primaria de si es un servicio público o no los servicios que presta EMGIRS-EP y si lo que se 
está buscando crear es una tasa, tarifa o precio público. 

Abg. Joffre Cadena, representante de Procuraduría Metropolitana: manifiesta que si se 

motiva desde el artículo 556 del COOTAD se estaría motivando una tasa; señala que el informe 
de Procuraduría en el cual se menciona que el Concejo Metropolitano es el competente se basa 

en lo dispuesto en el artículo 186 del COOTAD. 

Concejal Marco Ponce: eleva a moción se recaben los informes necesarios y pedidos de 

información formulados por los Concejales Metropolitanos respecto al proyecto de ordenanza 
en tratamiento. 

Por Secretaría se toma votación de la moción planteada por el Concejal Marco Ponce. 

Concejal A Favor En Contra Blanco Ausente 

Ivone Von Lippke 1 

Soledad Benítez 1 

Jorge Albán 1 

Eduardo del Pozo 1 

Marco Ponce 1 

Votación Total: 4 1 

Resolución: La Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, luego de escuchar la 

presentación a cargo de la EMGIRS-EP, así como las intervenciones de los diferentes 

funcionarios municipales y Concejales Metropolitanos, resuelve: disponer a EMGIRS-EP 
recabe los informes requeridos en el seno de la presente Comisión así como se dé respuesta a 
los pedidos de información planteado por los señores Concejales, respecto del proyecto de 
Ordenanza Metropolitana de fijación de tarifas por los servicios que presta EMGIRS EP. 

La presentación "Observaciones del Primer Debate en el Concejo Metropolitano de Quito 
del Proyecto de Ordenanza Metropolitana de Fijación de Tarifas por los servicios que presta 
la Empresa Pública Metropolitana de Gestión Integral de los Residuos Sólidos EMGIRS 
EP", forma parte de la presente acta como Anexo 2. 
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r. Marco Ponce 
dente de la Comisión de 

os a galo 
Secretario General del Concejo 

Metropolitano de Quito 

711  

SECRETARÍA GENERAL DEL CONCEJO 

Siendo las 16h25, y una vez agotados todos los puntos del orden del día, el Concejal Marco 
Ponce, clausura la sesión. 

Firman para constana 	actuado el señor Presidente de la Comisión de Presupuesto 
Finanzas y Tributació 	r Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

\resupuesto, Finanzas y Tributac n 

Abg. YV. 
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